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Πρακτικά ΓΣ, 26/1/2011 

 
1ο θέμα: Ενημέρωση από το 10ο Συνέδριο της ΠΟΣ∆ΕΠ 
Τοποθετήθηκαν και ενημέρωσαν με βάση την προσωπική τους εικόνα οι παρόντες στη ΓΣ σύνεδροι, 
κατά σειρά τοποθέτησης: Ν. Τσικόπουλος, Κ. Θεοδώρου, Β. Κοτζαμάνης, Ν. Μυλόπουλος, Ρ. Βαν 
Μπουσχότεν, Γ. Παπακωνσταντίνου και Τ. Πολίτης. 
Ακολούθησαν ερωτήσεις προς τους συνέδρους, τοποθετήσεις συναδέλφων και διεξοδική συζήτηση. 
Τελικά η ΓΣ με ψήφους 12 υπέρ, 2 κατά, 3 λευκά και 1 αποχή ενέκρινε απόφαση σχετικά με το 
«κείμενο διαβούλευσης» και τη θέση που έλαβε το 10ο Συνέδριο της Ομοσπονδίας. 
 
2ο θέμα: Περικοπές πιστώσεων συμβασιούχων διδασκόντων Π∆407/80 
Τοποθετήθηκαν και ενημέρωσαν επίσημα (με βάση την θέση τους) ή εξέφρασαν την άποψή τους κατά 
σειρά οι: Μ. Ζουμπουλάκης, Ν. Βογιαζίδης, Στ. Γκιάλης, Θ. Λουκάς, Ν. Μυλόπουλος, Γ. 
Σταμπουλής, Θ. Γραμμένος. 
Μετά από διεξοδική συζήτηση εγκρίθηκε ομόφωνα σχετικό ψήφισμα. 
 
3ο θέμα: Απεργία Α∆Ε∆Υ 
∆εδομένου ότι η απεργία Α∆Ε∆Υ αναβλήθηκε για τις 23/2, η σχετική συζήτηση περί συμμετοχής 
του Συλλόγου αναβλήθηκε επίσης. 
 
4ο θέμα: Μετανάστες απεργοί πείνας στη Νομική Σχολή Αθήνας 
Συζητήθηκε το θέμα των 300 μεταναστών απεργών πείνας στη Νομική Σχολή της Αθήνας. Λόγω 
του προχωρημένου της ώρας η συζήτηση επί της πρότασης ψηφίσματος που υποβλήθηκε δεν 
ολοκληρώθηκε και η ΓΣ εξουσιοδότησε το ∆Σ να εκδώσει αντ’ αυτής σχετική ανακοίνωση (πράγμα 
που έγινε την επομένη). 



Απόφαση Γενικής Συνέλευσης 

Για το «κείμενο διαβούλευσης» και τη σχετική απόφαση 
του 10ου Συνέδριου της ΠΟΣ∆ΕΠ  

Η Γενική Συνέλευση του Ενιαίου Συλλόγου ∆ιδασκόντων του Πανεπιστήμιου Θεσσαλίας μετά από 
την ενημέρωση των εκπροσώπων/συνέδρων του Συλλόγου στο 10ο Συνέδριο της ΠΟΣ∆ΕΠ και την 
αναλυτική συζήτηση που ακολούθησε, σε σχέση με το «κείμενο διαβούλευσης», το οποίο θεωρεί ως 
το κύριο επίδικο της τρέχουσας συγκυρίας επί πανεπιστημιακών θεσμικών ζητημάτων, έλαβε την 
ακόλουθη απόφαση: 

 Απορρίπτει τις θέσεις του 10ου Συνέδριου της ΠΟΣ∆ΕΠ αναφορικά με το «κείμενο 
διαβούλευσης», θεωρεί τις θέσεις αυτές κατώτερες των περιστάσεων, και επικρίνει την 
πλειοψηφία της Ομοσπονδίας για την μη διατύπωση προγράμματος δράσης. 

 Εμμένει στις διατυπωμένες ήδη θέσεις του Συλλόγου σε σχέση με το «κείμενο διαβούλευσης», 
δηλ. στο ότι α) το εν λόγω κείμενο δεν αποτελεί βάση διαλόγου και β) ζητά την άμεση απόσυρσή 
του. 

 Αναλαμβάνει πρωτοβουλία συντονισμού και συνεργασίας σε Συλλόγους ∆ιδασκόντων άλλων ΑΕΙ, 
ώστε -εν όψει της σύντομα αναμενόμενης δημοσιοποίησης του τελικού κειμένου- να συγκροτηθεί 
ένα οριζόντιο μέτωπο Συλλόγων που θα αντιδράσει και να αντιταχθεί αποτελεσματικά στην 
κυβερνητική πρόθεση νομοθέτησής του.  



Ψήφισμα Γενικής Συνέλευσης 

Για τις περικοπές πιστώσεων συμβασιούχων διδασκόντων Π∆ 407/80 

Το ∆Σ του Ενιαίου Συλλόγου ∆ιδασκόντων του Πανεπιστήμιου Θεσσαλίας με πρόσφατη (13/1/2011) 
απόφασή του κατήγγειλε ως απαράδεκτες τις αιφνιδιαστικές περικοπές στις πιστώσεις διδασκόντων 
Π∆ 407/80 που ανακοίνωσε το ΥΠ∆ΒΜΘ στο τέλος ∆εκέμβρη 2010. Όπως τονιζόταν στη σχετική 
απόφαση, οι περικοπές αυτές δεν αποτελούν παρά μια επιπλέον αρνητική εξέλιξη στο πλαίσιο της 
συνολικότερης επίθεσης ενάντια στο ∆ημόσιο Πανεπιστήμιο. Οι εν λόγω περικοπές, από 70 σε 59 
για το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, ανακοινώθηκαν όταν είχε ήδη περάσει το πολύ μεγαλύτερο μέρος 
του χειμερινού εξαμήνου του τρέχοντος ακαδημαϊκού έτους και τα Τμήματα είχαν ήδη συντάξει 
προγράμματα σπουδών με βάση τις -ούτως ή άλλως- συρρικνωμένες πιστώσεις των τετραετών 
ακαδημαϊκών προγραμματισμών. Η απόφαση του Υπουργείου για περικοπή των πιστώσεων 
διδασκόντων Π∆ 407/80, εφόσον δεν ανακληθεί, οδηγεί το Πανεπιστήμιό μας στην αναγκαστική 
«επιλογή» ανάμεσα στον επιμερισμό μικρότερου αριθμού πιστώσεων σε περισσότερους διδάσκοντες, 
με αποτέλεσμα την οικονομική εξαθλίωση και άνιση μεταφορά των βαρών στις πλάτες των 
συμβασιούχων διδασκόντων ή στο ριζικό περιορισμό του αριθμού συμβασιούχων διδασκόντων 
επομένως και των προσφερόμενων μαθημάτων, με αποτέλεσμα τόσο απολύσεις συμβασιούχων 
διδασκόντων όσο και υποβάθμιση των προγραμμάτων σπουδών των Τμημάτων. 

Σε πρόσφατη συνεδρίασή της, η Σύγκλητος του Πανεπιστημίου Κρήτης αποφάσισε να ασκήσει 
ενώπιον του Συμβουλίου της Επικρατείας αίτηση ακύρωσης κατά της Υπουργικής Απόφασης 
περικοπών συμβασιούχων διδασκόντων Π∆ 407/80, δεδομένου ότι η απόφαση αυτή συνιστά 
αθέτηση από πλευράς του ΥΠ∆ΒΜΘ της διμερούς προγραμματικής συμφωνίας μεταξύ αυτού και του 
Πανεπιστημίου Κρήτης και συνεπώς αποτελεί καταστρατήγηση της συμβατικής υποχρέωσης που 
έχει αναλάβει η πολιτεία έναντι του Ιδρύματος. Παράλληλα, η Σύγκλητος του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, παρά την αρνητική στάση που αναγκάζεται τελικά να υιοθετήσει έναντι των μισθολογικών 
απολαβών, αποφάσισε μια σειρά από επιπλέον μέτρα ενεργούς στήριξης των συμβασιούχων 
συναδέλφων. 

Η Γενική Συνέλευση του Ενιαίου Συλλόγου ∆ιδασκόντων του Πανεπιστήμιου Θεσσαλίας: 

1. καλεί τις Γενικές Συνελεύσεις των Τμημάτων να μην προβούν σε «εικονικές» συμβάσεις, στις 
οποίες οι ώρες πραγματικής εργασίας των συμβασιούχων διδασκόντων δεν θα αντιστοιχούν στις 
ώρες της σύμβασής τους,   

2. καλεί τη Σύγκλητο του Πανεπιστήμιου Θεσσαλίας να αντιδράσει 

 λαμβάνοντας μία ανάλογη με τη Σύγκλητο του Πανεπιστήμιου Κρήτης στάση απέναντι στην 
υπουργική απόφαση περικοπών των πιστώσεων συμβασιούχων διδασκόντων Π∆407/80, 

 αναδεικνύοντας -με κάθε πρόσφορο μέσο προβολής και διεκδίκησης- στην ακαδημαϊκή 
κοινότητα, στην κοινωνία της Θεσσαλίας, αλλά και ευρύτερα, τις εξαιρετικά αρνητικές για τη 
λειτουργία του ΠΘ συνέπειες των περικοπών αυτών,  

 διεκδικώντας, σε συντονισμό με τις πρυτανικές αρχές και τα ακαδημαϊκά όργανα άλλων 
ιδρυμάτων -ιδιαίτερα περιφερειακών Πανεπιστημίων με εξίσου έντονα προβλήματα- την μη 
περικοπή των πιστώσεων των συμβασιούχων διδασκόντων, όσο και τον άμεσο διορισμό των 
εκλεγέντων νέων μελών ∆ΕΠ, προχωρώντας ακόμα και στην αναστολή λειτουργίας του 
Ιδρύματος, αν το Υπουργείο εμμένει στις αποφάσεις του. 



Ψήφισμα Γενικής Συνέλευσης 

Για τους μετανάστες στη Νομική Αθήνας και το πανεπιστημιακό άσυλο  

Στις 25 Ιανουαρίου 300 μετανάστες άρχισαν απεργία πείνας σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη 
διεκδικώντας την νομιμοποίησή τους, που δεν είναι παρά μόνον ένα πρώτο βήμα για την ισότιμη 
αντιμετώπισή τους από την ελληνική πολιτεία. Ειδικότερα, στην Αθήνα, ύστερα και από απόφαση του 
φοιτητικού συλλόγου της Νομικής, οι απεργοί πείνας φιλοξενούνται στο παλιό κτήριο της Νομικής 
Σχολής χωρίς να παρεμποδίζονται διδακτικές ή άλλες λειτουργίες του Πανεπιστημίου.  

Η κίνησή τους αυτή αντιμετωπίσθηκε από την πλειοψηφία των πολιτικών κομμάτων και των ΜΜΕ, 
αλλά και από τμήματα της ακαδημαϊκής μας κοινότητας (ενδεικτική προχθεσινή ανακοίνωση του 
προεδρείου της ΠΟΣ∆ΕΠ) απαξιωτικά, ως μια κίνηση υποκινούμενη από ξένα κέντρα για 
αλλότριους σκοπούς, ως ένα πρόβλημα απλά και μόνον δημόσιας τάξης, ως μια επίθεση στο «κράτος 
δικαίου». Ταυτόχρονα, η κινητοποίηση αυτή χρησιμοποιήθηκε και χρησιμοποιείται από 
κυβερνητικούς και κομματικούς εκπροσώπους και τα ΜΜΕ (αλλά δυστυχώς και από τμήμα της 
ακαδημαϊκής μας κοινότητας) ως άλλοθι για την καταπάτηση, κατάλυση ή τη νομοθετική κατάργηση 
του πανεπιστημιακού ασύλου. Ως η «παράνομη» παρουσία των χωρίς χαρτιά μεταναστών στο παλιό 
κτήριο της Νομικής στο οποίο δεν διεξάγονται καν μαθήματα να συνιστά απειλή για την ακαδημαϊκή 
ελευθερία. Ως το ακαδημαϊκό άσυλο να είναι πλήρως αποδεσμευμένο από τον εγγενή κοινωνικό του 
χαρακτήρα και από ευρύτερες διεκδικήσεις για την διεύρυνση των πολιτικών και κοινωνικών 
δικαιωμάτων, και ακόμη περισσότερο, ως αυτό να μην «χωρά» άτομα διαφορετικού χρώματος, 
εθνικότητας, θρησκείας. 

Για τούτο, η Γενική Συνέλευση του Ενιαίου Συλλόγου ∆ιδασκόντων του Πανεπιστήμιου Θεσσαλίας  

 εκφράζει την αλληλεγγύη της στους μετανάστες απεργούς πείνας στα δίκαια αιτήματά τους για 
μια αξιοπρεπή ζωή με ίσα κοινωνικά και εργασιακά δικαιώματα,  

 καλεί την πανεπιστημιακή κοινότητα και όλους τους κοινωνικούς και πολιτικούς φορείς της 
Θεσσαλίας να εκφράσουν την αλληλεγγύη τους και να πιέσουν για μια ριζική αλλαγή της 
μεταναστευτικής νομοθεσίας, που σήμερα περιθωριοποιεί τμήμα των μεταναστών που ζουν στη 
χώρα μας, δημιουργώντας πολίτες τρίτης κατηγορίας 

 δηλώνει ότι ο κοινωνικός χαρακτήρας του πανεπιστημιακού ασύλου είναι αδιαπραγμάτευτος. 

 


